

江一燕：最完美的快乐是分享爱

>>>2版

酷炫“方程式”飞行汽车来袭

>>>4版

■大事件

## 特朗普访华，“国事访问+”这样体现

11月8日至10日，应国家主席习近平邀请，美国总统特朗普对中国进行国事访问。外交部发言人曾表示中方将以“国事访问+”的规格来接待特朗普。“国事访问+”是个新词儿，其涵义如何体现？



国家主席习近平在北京人民大会堂东门外广场举行欢迎仪式，欢迎美利坚合众国总统唐纳德·特朗普对中国进行国事访问。

### 规格“+”

迎来送往是常见的社交礼节。在国际交往中，对外国来访的客人，通常均视其身份和访问性质，以及两国关系等因素，安排相应的迎送活动。8日下午，特朗普乘坐的专机抵达北京，杨洁篪等中方人员到机场迎接。

特朗普来访，是他就任美国总统后首次访华，又是党的十九大胜利闭幕后中方接待的首起国事访问。中共中央政治局委员、国务委员杨洁篪专门在机场迎接，是一项“重量级”安排，凸显的是中方对中美元首北京会晤的重视。

国与国交往遵循“对等”原则。今年4月中美元首海湖会晤，美国国务卿蒂勒森夫妇等在佛罗里达机场热情迎接习近平和夫人彭丽媛。在美国，国务卿是第一“阁员”，国务卿亲自去机场接机，这在美国近几年外交上也比较罕见。

### 文化“+”

此次中美领导人北京会晤的第一站，是中国历史文化的窗口——故宫。这显然是一次非常特殊的安排。

作为我国古代宫殿中保存最完好、艺术造诣最高的古代宫殿建筑，故宫早已成为中华文明的独特象征。在中美关系史上，尼克松、克林顿、奥巴马三任美国总统曾前来参观留念，具有极其特殊的历史意义。

习近平和夫人彭丽媛陪同特朗普和夫人梅拉尼娅参观故宫博物院，两国元首夫妇在故宫宝蕴楼茶叙，共同参观故宫前三殿，在恢宏庄重的太和殿广场合影，观看文物修复技艺展示和珍品文物展，欣赏京剧表演……特朗普惊叹故宫建筑群的壮观，仔细品味着朱墙黄瓦、雕梁画栋，更对底蕴深厚、内涵丰富的中国传统文化深表赞叹。

文化“+”，成为中美两国交往的重要元素。

### 合作“+”

中美作为最大的发展中国家、最大的发达国家和世界前两大经济体，经贸关系是两国关系的稳定器和压舱石，中美经贸关系的本质是互利共赢。

如何推进更广范围的合作，促进中美关系更进一步发展，是中美元首北京会晤必不可少的重点之一。

11月9日，两国元首共同见证了能源、制造业、农业、航空、电气、汽车等领域商业合同和双向投资协议的签署。特朗普访华期间，两国签署的商业合同和双向投资协议总金额超过2500亿美元，创造了中美经贸合作的新纪录。

合作“+”，“+”出了超级“大单”，足以证明中美经贸合作空间巨大。

### 温情“+”

在故宫博物院宝蕴楼茶叙时，特朗普使用平板电脑向习近平夫妇展示外孙女阿拉贝拉用中文演唱歌曲、背《三字经》和中国古诗的视频。

这不是美国“第一家庭”第一次展示对中国文化的着迷。今年4月的海湖庄园“习特会”，特朗普外孙女和外孙就为习近平夫妇表演过中文“才艺”。

此次在观看特朗普带来的视频时，习近平夸奖阿拉贝拉中文水平进步，说可以打“A+”，并亲切表示她在中国已成为小明星，希望她也能有机会来中国。

两国元首“走心”地交流交往，清新“中国风”拉近两国人民的情感距离，为严肃正式的国事访问糅进了带“+”号的情感温度。

(来源：新华网)

### ■数说天下】

31.1%



截至2016年底，上海高技能人才总数超100万，高技能人才占技能劳动者比重从2010年的25.01%提高到了2016年的31.1%；技能劳动者中，中、高等级比例分别为37%和31%，中高级技能劳动者比重明显上升，等级结构比例逐步趋向合理。

3年



四川省近日发布《“8·8”九寨沟地震灾后恢复重建总体规划》，力争3年完成重建任务，在安全评估基础上早日开放。

(图片摘自网络)